
ΤΑΛΑΝΤΩΣΗ ΟΜΟΓΔΝΟΥΣ ΡΑΒΓΟΥ 

Έζηω κηα νκνγελήο ξάβδνο ΑΒ κήθνπο L θαη κάδαο M, ε νπνία αλαξηάηαη από 

ην έλα ηεο άθξν Α ,ώζηε λα κπνξεί λα πεξηζηξέθεηαη ρωξίο ηξηβέο γύξω από 

άμνλα πνπ δηέξρεηαη από  Α. (όπωο θαίλεηαη ζην παξαθάηω ζρήκα) 

Δθηξέπνπκε ηε ξάβδν από ηε ζέζε ηζνξξνπίαο ηεο, θαη ηελ αθήλνπκε ειεύζεξε. 

Δμεηάζηε ηελ θίλεζε ηεο ξάβδνπ γηα κηθξέο γωλίεο εθηξνπήο  (ζ<< δει εκζ≈ζ) 

Γίλεηαη ε ξνπή αδξάλεηαο ηεο ξάβδνπ ωο πξνο cm:  Icm=
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Από θεμελιωδή νομο ζηροθικης κινηζης θα ετοσμε 
Ση=ΙΑαγ  (1) 
 
Ση=ηw=-Mgr=> Ση=-Μgημθ(L/2) (2) 
 
Από (2) λογω ηης (1) 
-Μgημθ(L/2)= IAαγ=> 
   
-Μgημθ(L/2)= IA (dω/dt)=> 
 
dω/dt=-2L 
 
 
 
Από θεωρημα Steiner 
ΙA=Icm +M(L/2)2 =>  
ΙA=(1/12)ML2 +M(L/2)2 => 
IA=(1/3)ML2  (3) 
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